

Утверждено
 Генеральный директор
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»
 И.А. Курильчик



М.П.

Курс повышения квалификации «Преподавание предмета «Родной (русский) язык» с учетом реализации ФГОС НОО»

Учебная программа курса

<p>О программе</p>	<p>Программа повышения квалификации разработана на основе требований ФГОС НОО к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования по учебному предмету «Русский родной язык», входящему в образовательную область «Родной язык и литературное чтение на родном языке». Изучение русского языка и владение им – могучее средство приобщения к духовному богатству русской культуры и литературы, основной путь приобщения к культурно-историческому опыту человечества. Одновременно с этим русский язык является родным языком русского народа, основой его духовной культуры. Он связывает поколения, обеспечивает преемственность и постоянное обновление национальной культуры. Высокий уровень владения родным языком определяет способность аналитически мыслить, успешность в овладении способами интеллектуальной деятельности, умение убедительно выражать свои мысли и точно понимать мысли других людей, извлекать и анализировать информацию из различных текстов. Как средство познания действительности русский родной язык обеспечивает развитие интеллектуальных и творческих способностей ребенка, развивает его абстрактное мышление, память и воображение, формирует навыки самостоятельной учебной деятельности, самообразования и самореализации личности. Обучение русскому родному языку совершенствует нравственную и коммуникативную культуру ученика. Для достижения современного качества образования программой предусмотрено ознакомление с нормативной базой, программно-методическим обеспечением. Содержание обучения по программе «Преподавание предмета «Родной (русский) язык» с учетом реализации ФГОС НОО» максимально приближено к реальным практическим задачам, которые предстоит решать учителю в рамках преподавания данного предмета.</p>
<p>Цель курса</p>	<p>Совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области специфики преподавания предмета «Родной (русский) язык» в условиях реализации ФГОС НОО</p>
<p>Задачи</p>	<p>1. Изучить нормативно-правовую базу преподавания предмета «Родной (русский) язык»; 2. Рассмотреть учебно-методическую литературу, необходимую для преподавания предмета «Родной (русский) язык» в 1-4 классах; 3. Углубить теоретические знания по предмету «Русский язык», необходимые для реализации в учебном курсе «Родной (русский) язык», выделить особенности организации практической работы в рамках курса; 4. Выявить особенности проведения текущего и итогового контроля в рамках курса «Родной (русский) язык».</p>

Категории обучающихся	Учителя начальных классов, учителя русского языка, педагоги дополнительного образования.
Оценка качества	Промежуточная аттестация в форме тестов; итоговое тестирование
Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение
Прогнозируемые результаты	<p>В результате обучения на курсе обучающиеся приобретут: Знания:</p> <ul style="list-style-type: none"> • о таких явлениях и категориях современного русского литературного языка, которые обеспечивают его нормативное, уместное, этичное использование в различных сферах и ситуациях общения; • о стилистических ресурсах русского языка; • об основных нормах русского литературного языка; • о национальной специфике русского языка и языковых единицах, прежде всего о лексике и фразеологии с национально-культурной семантикой; • о русском речевом этикете. <p>Умения:</p> <ul style="list-style-type: none"> • опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия ситуации и сфере общения; • работать с текстом, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию. <p>Навыки:</p> <ul style="list-style-type: none"> • развития проектного и исследовательского мышления, приобретение практического опыта исследовательской работы по русскому языку; • воспитания самостоятельности в приобретении знаний.